KLUCZ | PUNKTACJA

ZADANIA ZAMKNIETE
Nr zadania Poprawne Liczba punktéw |Nr zadania Poprawne Liczba punktéw
odpowiedzi odpowiedzi
I B 0-1 14 A 0-1
2 A 0-1 15 B 0-1
3 D 0-1 16 B 0-1
4 D 0-1 17 C 0-1
5 C 0-1 18 D 0-1
6 D 0-1 19 A 0-1
7 C 0-1 20 B 0-1
8 B 0-1 21 C 0-1
9 C 0-1 22 C 0-1
10 D 0-1 23 B 0-1
11 C 0-1 24 B 0-1
12 A 0-1 25 D 0-1
13 C 0-1
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ZADANIA OTWARTE

Zad.

Poprawne odpowiedzi

Punktowanie

Liczba
punktéw

26

CGO; + H,O —+» HCO; kwas weglowy
SO, + H,O —» HSO; kwas siarkowy (1V)
SO; + H,O &> HSO, kwas siarkowy (V1)
3NG, + H,O — 2HNQ + NO kwas
azotowy (V) i tlenek azotu

2NO;, + H,O > HNQ + HNO; kwas
azotowy (V) i azotowy (I11)

2NO; + O; + H,O —+ 2HNQ + O, kwas
azotowy (V) i tlen

Za kazda poprawnie zapisana reakcje po 1 p.
Za nazwanie wszystkich produktow 1 p.

0-3

27

Np. Pojezierze Mazurskie, Pojezierze
Olszynskie, Kraina Wielkich Jezior
Mazurskich, Pojezierze Elckie, Pojezierze
Suwalskie, Réwnina Kurpiowska,
Wysoczyzna Kolnenska, Wysoczyzna
Bialostocka, Nizina Podlaska, Podlasie,
Mazury, Kotlina Biebrzanska,
Suwalszczyzna.

Za poprawne podanie jednej nazwy I p.

0-1

28

|. Bogactwo przyrody svystepowanie
duzej ilosci jezior, duzych obszarow
lesnych.

2. Wystepowanie parkow narodowych,
rezerwatow przyrody, parkow
krajobrazowych.

3. Duzy udziat w og6lnej powierzchni tego
obszaru bagien, 1ak i pastwisk.

4. Potozenie z dala od obszarow
uprzemystowionych, z udziatem przemystu
o duzej szkodliwosci dla srodowiska
przyrodniczego.

5. Brak obszaréw o koncentracji zaktadow
przemystowych uciazliwych dla
srodowiska przyrodniczego.

6. Niska urbanizacja, tereny zielone.

Kazdy poprawnie uzasadniajacy okreslenie
argument po | p. (maksymalnie dwa
argumenty)

0-2

29

azot

O, CO,

78,09%

Poprawne uzupetnienie czterech komorek
2p.

Poprawne uzupetnienie dwéch lub trzech
komorekl p.

0-2
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30

1 h = 60 minut

6012 = 7200ddechow
72000,5dm® = 360dm’
20,95%-16,4%= 4,55%
0,0455860dm* =16,38dm"

Obliczenie liczby oddechow w ciagu godziny
1p.

Obliczenie ilosci wdychanego powietrza 1 p.
Obliczenie procentowe ilosci ,,zuzytego” tlenu
1p.

Obliczenie ilosci dm® ,,zuzytego” tlenu 1 p.
Uwaga! Za bledy w obliczeniach (przy
wlasciwe] metodzie) odejmujemy ogotem 1 p.

0-4

31 | 10D,9= 9 Obliczenie ilosci wody w §wiezych grzybach |0-3
9[0,8= 7,2 1p.
10-7,2= 2.8 Obliczenie ilosci wody utraconej w procesie
lub suszenia 1 p.
10-1000,970.& 2.8 Obliczenie wagi wysuszonych grzybow 1 p.
Uwaga! Jezeli uczen popehni blad w
obliczeniach, przy wlasciwej metodzie
Zostanie 2,8 kg grzybéw. otrzyma 2 p.
32 190 minut=1,5h Podanie wlasciwego czasu 1 p. 0-1
33 |6km Prawidlowe odczytanie z wykresu 1 p. 0-1
34 _ Scakowia _ %n _ 6k—m Metoda (wzor — moze by¢ liczbowo) 1 p. 0-2
¥ catkonity 15h h Obliczenia (6 km/h) I p.
35 X_W x 17 Ulozenie odpowiedniej proporcji (metoda) 1 p. | 0-3
- d ¢’ 56 14 Poprawne obliczenia I p.
Podanie odpowiedzi z jednostkami zgodnie z
wysokos¢ drzewa - 6,8 m uzyskanymi obliczeniami 1 p.
Uwaga! Kazda inna poprawna proporcje
punktujemy analogicznie.
36 |Np. Za kazda prawidlowo wypisang cechg polp. |0-2
- twardy 1 spiczasty dziob
- dhugi jezyk zaopatrzony w haczyki
- uktad palcow u nog
- sztywne pidra w ogonie
37 | Poprawny jest kazdy tancuch, ktory Dopuszczalny jest zapis z przeciwnym 0-1

zaczyna si¢ od rosliny (producenta),
nastgpnie wystgpuje owad roslinozerny,
ktorym zywi sig¢ dzigciot oraz dzigciot.
drzewo —» owad —* dzigciot

— ptak drapiezny

(np. 1. sosna —* kornik — dzigciot
duzy — jastrzab golgbiarz;

2. kora —* kornik —* dzigciot)

kierunkiem strzalek oraz umieszczenie za
dzigciotem kolejnego konsumenta.

Uwaga! Za kazde poprawne i pelne rozwiazanie zadania przyznaje si¢ maksymalna liczbg punktow
naleznych za zadanie.
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